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MATHEMATIQUES (10 points)

Le schéma ci-dessous représente une grue basculante a fleche télescopique.
La longueur 04 de la fléche et son angle d'inclinaison peuvent varier comme I’indique le schéma.
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Exercice 1 (2 points)

La grue souléve un bloc de béton, ayant la forme d’un parallélépipéde rectangle et homogéne ayant les

dimensions suivantes :

hauteur %= 0,50 m A
longueur L =243 m v

+ (3

largueur £ = 0,80 m.

1.1. Cateuler, en mi', le volume du bloc.

L

A

1.2. Calculer, en kg, sa masse sachant que la masse volumique du béton est de 2 200 kg/m3.

Arrondir le résultat au dixieme.

On donne la formule : p :’;—; ol m est la masse en kg , ¥ le volume en m’ et p la masse

- 3
volumique en kg/m’.
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Exercice 2 (3,5 points)

2.1. La longueur de la fléche est fixée 4 8,10 m. Déterminer, a 1"aide du tableau de I’annexe 1 page 5 /8
I’angle d’inclinaison minimal pour soulever une masse de 2,15 t.

2.2. On schématise la position de la grue par la figure ci-contre :
o longueur de la fleche OA =5,90m ;
e distance OB =270 m.

2.2.1. Calculer, en degré, la valeur de l'angle AO0B.
Arrondir le résultat a Funité.

2.2.2. Calculer la longueur 4B.
Arrondir Te résultat au dixiéme.

2.2.3. Dans ces mémes conditions et pour une masse m = 2,15 t,
donner, a I’aide du tableau de I’annexe 1 page 5/ 8, un
encadrement de la valeur de I’angle cherché.

Exercice 3 (4,5 points)

Le cable de la grue monte la charge d'une hauteur / avec une accélération constante durant 3 secondes.

I'équation horaire du mouvement pendant cet intervalle de temps est £ = 0,25 £ (avec h en métre et £ en
seconde)

3.1. Calculer, en seconde, ta durée 1 nécessaire pour élever la charge d’une hauteur de 0,5 m. Arrondir le
résultat au dixieme.

3.2. Soit la fonction fdéfinie pour x appartenant a l'intervalle {0 ; 3], par f(x) = 0,25 x*.
3.2.1. Compléter le tableau de valeurs sur I’annexe 2 page 6/8.

3.2.2. Tracer la représentation graphique de la fonction £, en utilisant le repére orthogonal
de I'annexe 2 page 6/8.

3.3. Résoudre graphiquement l'équation : fix) = 2.
Laisser apparents les traits utiles a la lecture.

3.4. En déduire la durée nécessaire pour €lever la charge a une hauteur de 2 m.
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SCIENCES PHYSIQUES (10 points)

Exercice 4 (4 points)

Le bloc de béton est maintenu en équilibre horizontal par deux élingues @ et @, accrochées au bout de la
fléche. La masse du bloc est de 2 140 kg.
ATTENTION :

Les réponses aux questions 4.2, 4.3, 4.4 et 4.5 sont & rédiger sur 'annexe 3 de la page 7/8.

G : centre de gravité du bloc

BLOC

4.1. Calculer, en N, la valeur P du poids du bloc de béton et compléter la premiere ligne du tableau des
caractéristiques annexe 3 page 7/8. On donne : g =10 N/kg.

4.2. Représenter le poids 7 surla figure 1 de I'annexe 3 page 7/8.
Unité graphique : 1 cm correspond 4 2 000 N.

> > . , -
4.3, On désigne par F; et F, les forces exercées par les élingues @ et @ sur le bloc,
>
Préciser, dans le tableau, les caractéristiques connues de ces forces, ainsi que celles de P.

4.4. Tracer le dynamique des forces a partir du point O.

4.5. En déduire les valeurs, en N, des forces 1:: et I?’ 2.

Exercice 5 (3 points)

La grue est équipée d’un projecteur qui porte les indications snivantes : 230 V ; 1,2 kW.

5.1. Nommer les grandeurs physiques associées a ces indications. Préciser les unités correspondantes.
5.2. Caleuler, en A, l'intensité / absorbée par le projecteur. Arrondir le résultat au dixiéme.

5.3. Calculer, en kWh, I'énergie consommée par ce projecteur lorsqu'il fonctionne durant 3 h 45 min.

5.4. Calculer le cotit de fonctionnement de ce projecteur sachant que le kilowattheure est facturé 0,09 €.

Formulaire: W=Ft ; P=Ul ; U=RI ; P=RI’?
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Exercice 6 (3 points)

Dans Vindustrie, la calcination du calcaire CaCOs, produit du dioxyde de carbone CO; et de la chaux vive

CaO utilisée pour la fabrication du ciment.

6.1. Ecrire I'équation bilan de cette réaction.

6.2. Choisir parmi les trois propositions suivantes, celle qui permet de mettre en évidence le dioxyde de

carbone, puis la recopier sur la copie.
v'gaz qui rallume les braises
v gaz qui trouble I'eau de chaux
v gaz qui détone en présence d'une allumette enflammee

6.3. Un sac de ciment contient 22,5 kg de chaux vive

6.3.1. Déterminer la masse molaire moléculaire de la chaux vive CaO.

6.3.2. Calculer le nombre de moles de chaux vive contenues dans le sac. Arrondir le résultat 4

I'unite.

Donnces :
M(Ca) = 40 g/mol
M{0O) =16 g/mol
M(C) =12 g/mol
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Lecture de la case :

Annexe 1 :

4.94 Elle est I'intersection de 1a ligne longueur de fleche 7,0 m et de la colonne 45°. 4,94 signifie que la distance OB est de4,94met 1,20
’ correspond 2 la charge maximale en tonne que la grue peut soulever dans cette position.
1,20
\ Angle d'inclinaison de fa fleche en °
80° 75° 7}\ B5° 60° 550 | 50° 45° 40° 35° 30° 25° 20° 157 10° 5° 0°
064 | 095 | 126 \% 184 | 241 | =237 | 280 | 282 | 302 | 319 | 334 | 346 | 356 | 363 367 | 3.69 Dis‘igcrf] OB
00 | 500 | 430 4,00\\__3‘20- 2,95 457 240 "| 238 280 1. 210 | 01,8007} 185 ‘G??aTS?e'r?;?_-__=,’;”a"e

083 | 124 | 163 { 302 | 2 174 | 307 | a8 | see | se2 | 414 | 434 | 450 | 462 | 4TI | 47T | 479 Distance OB
g 530 | 435 | 3.80 330 .| -280 1,80 172 | 168 180 1. 1,56 1,50-,
-F)
@ 102 | 152 | 201 248 | 294 451 | 482 | 510
'8 59m T g S . - o . E
P 480 | 380 | 300 | 2507 215 1 1oaso | e iz
= 1,21 180 | 238 | 295 | 349 | 400 | 4do | 494 | 832 | 472
) . H
= 1
2 Distance OB
3 140 | 208 | 2768 | 34 404 | 44 | 520 | 572 | 619 | 663 | 700 | 733 | 760 | 781 796 | 805 | 809 s aen;

g.tm
352 | 434 | 514 | 590 | 651 | 727 | 788 | 843 | 891 | 832 ) 967 999 | 1013 | 10,25 | 10,29 Dés‘arﬁ o8B
103m !
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. ANNEXE 2 A RENDRE AVEC LA COPIE

Exercice 3 : question 3.2.1.

Tableau de valeurs :

X 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3

fx)=0,25% 0 0,25

Exercice 3 : question 3.2.2.

Représentation graphique de la fonction.

|

0.2 F
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Exercice 4

Figure 1 :
Dynamique des forces
Unité graphique : 1 cm correspond a 2 000 N.
+0
BLOC
Tableau des caractéristiques
Force Point d'application Droite d'action Sens Valeur (N)

P 21 400

F,

F)
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES- BEP DES SECTEURS INDUSTRIELS

Ldentités remarquables
{ath)V =t + 2ab + B
{o-hY = o - 2ab + b
{atbla-by=a® - b,

Puissances d'un nombre
{abY*=a™" ; a""=a" xa

Lopamn o mn
5 (a ) =a
Racings camrees

NIV \[ Na

b

Iel me dk. rang 1 u1 et raison v

Terme de tang 112 up = u] + (1=

Suites péométrigues

Terme de rang 1 : 1 et raison g
i

Terme derang »  u, = g

Statistiques

Effectif total N=n; tm+... +n

P

Ry R X, bt X,
N

Movenne x =

Eearttype o

gy X ) +15( X mf)2+...+np(xp——f)2

Aires dans le plan
Triangle : }2- Bh.

Parallélogramme : Bh.
Trapéze : -l?l{B + b)h.
Disque : nR’.
Secteur circulaire angle o en degré
o 2
—— R
360

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit -

d'aire de base B et de hauteur A :
Volume : Bh.

Sﬁhére derayon R :
Adre:4n R’

Volume :%R3 :

Cone de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de hauteur A

Volume : % Bh.
Position relative de deux droites

Les droites d’équations y = ax -+ b et
y=a'x+b sont:

T = - paralléles si et seulement sig=a’
N - orthogonales si et seulement si aa’ = -1
2 2 2 g
B P PR (TP P o
ot = N —x Calcul vectoriel dans le plan
N x Jx +x 0 |Ax
. . C T I U Y v
Relations métrigues dans le v V' y+y' Ay
inanglc rectangle N
A =~ +y
AR+ AC = B Trigonométrie :
AH BC = ABAC B C cos” x + sin’ x = 1
H tap x = S0 X
o o ~ cos x
SinB:%l—Q; cosB—w'i@; B:é-g
BC B AB )
A Résolution de triangle gueleongue
Enoncé de Thalés (relatif au triangle) a _ b —. 5 __9p
‘ . - o sinA sinB  sinC
BB BT R - rayon du cercle circonscrit
alors AB _ ig B C 2. 2 -
i ABT AL = +c?-2bccos 4




